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L'eccesso di norme molto dettagliate e in continuo 
cambiamento rappresenta il principale ostacolo alla 
trasparenza e all'efficienza nella pubblica 
amministrazione. Lei condivide o non condivide 
questo pensiero? 

 

Per migliorare l'efficienza degli appalti sarebbe 
meglio sostituire le numerose verifiche formali ex 
ante durante la fase di gara, con verifiche sostanziali 
ex post sull'esecuzione delle opere. Lei condivide o 
non condivide questo pensiero? 

 

Per favorire la ripresa post COVID occorrerebbe 
sospendere, almeno per un anno, il Codice Appalti ed 
applicare esclusivamente la normativa europea che è 
scritta in un linguaggio semplice e comprensibile. Lei 
condivide o non condivide questo pensiero? 

 

Secondo il Commissario per la ricostruzione del Ponte 
di Genova il successo dell'intervento deriva dalla 
scelta di applicare esclusivamente le norme europee 
sugli appalti evitando la "burocrazia" del Codice e dei 
relativi decreti e linee guida- Il commissario ha 
dichiarato che il "modello ponte Morandi" è idoneo a 
sbloccare tutti i lavori fermi in Italia. Lei condivide? 

 

E' favorevole o contrario a cambiare la missione di 
ANAC: al posto dei controlli formali ex ante, 
collaborare con gli Enti per i controlli sostanziali sulla 
correttezza dell'esecuzione delle opere? 

 

E' favorevole o contrario a riportare le funzioni di 
CONSIP a quelle di Centrale per gli acquisiti 
obbligatori solo dei Ministeri, consentendo agli Enti 
Locali di acquistare in via autonoma quando 
l'adesione ad una convenzione risulti più costosa? 

 


